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Tento materiál vychází z příručky „Jak citovat“ a z Publikačního manuálu APA 7. vydání. 

Na konci dokumentu (např. bakalářské práce) je umístěn seznam použitých pramenů, seřazený 
podle příjmení autora, zpracovaný podle těchto pravidel: 

Autoři a editoři: V citaci dokumentu, který má 2-20 autorů, vypíšeme všechny autory, a před po-
sledního umístíme znak „&“ (ampersand). U dokumentu s 21 a více autory uvedeme prvních 19 
autorů, vložíme tři tečky a jméno posledního autora. Stejným způsobem zapisujeme i editory; za 
výčet jejich jmen pak uvedeme „(Ed.)“ nebo „(Eds.)“. 

Rok vydání: Pokud ho nelze zjistit, v závorce se nahradí zkratkou „n.d.“. 

Vydání a nakladatel: V citaci uvádíme druhé a další vydání publikace. Nakladatel se uvádí v pří-
padě knih či jejich kapitol, a dále u příspěvků ve sborníku, kde může být případně doplněn mís-
tem konání konference. 

Ročník a číslo časopisu: název časopisu psaný kurzívou oddělíme čárkou, a za něj uvedeme ročník 
kurzívou a číslo časopisu v závorce, tedy například „Název časopisu, 35(1)“. 

Strany: U článků se zapisuje rozsah stran např. „35–37.“, u kapitol v knize či příspěvků ve sbor-
níku se zapisuje „p. 25“, „pp. 35–37“. Pokud časopis v rámci jednoho čísla místo číslování stran 
používá číslování článků, nahradíme strany číslem článku: „Název časopisu, 35(1), Article 697.“. 
 

Způsob citování v textu práce 

Na jednotlivé prameny se v textu dokumentu odkazujeme zkrácenou citací. Nyní doslovně pře-
vezmeme „část textu z díla, které má jediného autora“ (Dvořák, 2007). Doslovné citace delší než 
40 slov se formátují do samostatného odstavce. Dílo jednoho autora můžeme dle Dvořáka citovat 
i uvedením jména v našem textu a doplnit rokem v závorce (2007, p. 5). Dílo dvou autorů citu-
jeme tak, že oba autory spojíme ampersandem (Hansen & Nelson, 1994). U pramene, která má 
tři a více autorů, v textu uvedeme pouze prvního a připojíme „et al.“ (Timmis et al., 2024).  

Citovat můžeme i dílo, jehož autorem není osoba, ale organizace (Ministerstvo zdravotnictví, 
2024). Více pramenů dokládajících naši myšlenku můžeme v závorce oddělit středníkem (Dvo-
řák, 2007; Hansen & Nelson, 1994). Zdroj všeobecně známé skutečnosti není třeba citovat a lze 
ho uvést přímo v textu (https://google.com). Několik prací jednoho autora či kolektivu z téhož 
roku (Novák, 2025a) od sebe odlišíme přidáním písmene za rok (Novák, 2025b). 
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